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1) A densidade de um gas & 2,00 g/dm’ na CNTP. Sua densidade,
em g/dnﬁ, a 0,5 atm e 25°C seria de
(A)Y 0,009
(B 0,19
(¢)y 0,50
(b)Y 0,91
(E) 1,09

2) Para preparar 1,2 litros de solugdo 0,4M de HCl, a partir do
jdcido concentrado (16M), o volume de &gua, em litros, a ser
utilizado seréd de
{A) 0,03
{(B) 0,47
(C) 0,74
{(b) 1,03
() 1,17

3) Certa massa de ferro & totalmente oxidada a Sxido férrico. E
todo 6xido férrico formado zreage com acido sulfédrico
produzindo 80g de sulfato férrico. Qual € a massa inicial de
ferro, em grama?
Dados: MA: Fe-56; 5-32; e 0-16
(A) 10,9
(B 11,2
(¢)y 15,0
(D) 20,6
(B) 22,4

4) Adicionaram-se 100ml de solucdo de Hg(NO;), de concentragao
0,40mol/L a 100ml de sclugdo de Na,S de concentracao
0,20mol/L. Sabendo-se gue a reagdc ocorre com formacdo de um
sal totalmente soltGvel (HgS), as concentragdes, enm mol /L,
dos ions Na' e Hg' presentes na solugio final sdo, respecti-
vamente,
(A) 0,1 e 0,2
(B} 0,2 e 0,1
(CY 0,2 e 0,4
(D) 0,4 e 0,1
(E) 0,4 e 0,2

Prova : Verde Concursoc : PS-CAP/08
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Prova

Quer se proteger uma embarcagdo de ago no Rio Amazonas.
Considerando a baixa resistividade elétrica da &gua do rio,
aproximadamente 3.000 ohm.cm, gual seria o melhor material
para se utilizar como anodo no sistema de protegdo catddica?

(A) Magnésio.

(B) Aluminio + Zinco.
(C) Aluminio.

(D) Zinco.

(E) Magnésio + Aluminio.

A configuragao szgf na tltima camada de certos elementos
indica que eles tém um elétron a mencs gue o gas nobre mais
préximo. Assim, os dtomos desses elementos completam seu
octeto ganhando um elétron ou, entdo, compartilhando um
elétron com outro Atomo. Essgeg elementos formam o grupo dos

(A) Lantanideos.

{B) Alcalinos.

{(C) Halogénios.

(D) Calcogénios.

(B} Alcalinos Terrosos.

Analise as afirmativas abaixo a respeito de solugdo tampao,
e assinale a opgdo correta.

I - Em geral, solugdoc tampfc contém mistura de um A&cido
fraco e seu sal.

IT - Em geral, solug¢d3o tampdo contém mistura de uma base
fraca e seu sal.

III- E impossivel manter o pH em uma solugdo levemente
dcida, neutra ou levemente alcalina pela simples adigdo
de volumes calculados de um &cido forte ou de uma base
forte.

Ag afirmativas I, II e III s3o verdadeiras.
Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenas a afirmativa II & verdadeira.

Apenas ag afirmativas I e II sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III s3dao verdadeiras.

CEREE
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8) Partindo do Fe (OH),, pode-se produzir magnetita (cor negra)
em meios deficientes de oxigénio. Essa reagdo pode ser des-
crita pela egquagdo

Fe (OH), + O, — FesC,

Fe,0; + ¥ 0, ~» 3 Fey0;

Fe (OH), - Fe,0, + 2 HO + H,

Fe (OH) , = Fes0, + 2 H,0 + 2 H + 2e’
Fe,0, + Fe'* + 2¢° —> 3 Fe;0,

e e e
W W W N w

9) 0 aluminio é o metal mais abundante e o terceiro elemento
mais abundante, em peso, (depois do oxigénio e do silicio)
da crosta terrestre, podendo ser obtido a partir

(A} da Bauxita.
(B) do RbOrax.
{(C) da Calcita.
{n) da Dolomita.
(R) do Ssilex.

10) Calcule a molaridade de uma solugdo de amdnia com pH=1l, e
asginale a opgdo correta.

Dadosg:
- _
NH,O0H e NH, + OH

K = 2.10°

0,151mol/1
0,201lmol/1
0,501lmol/1
1,001lmol/1
5,001mol/1

BEAEE

11) A absorc3o que depende do aumento da energia de vibragdo ou
de rotacdo associado com uma ligagdo covalente, desde gue
esse aumento resulte numa variagdo do momento dipolar da
molécula, denomina-se absorgéo

da radiag8o visivel.

da radiag8o infravermelha.
de raios X.

de microondas.

da radiacgdo ultraviocleta.

HOQW®
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12)

13)

14)

15)

Prova

3

Em um recipiente, é colocado 1 mol de HI com 5 litros de
dgua a 458°C. Quais s&o as concentragdes em mol/1l de I, e
HI, respectivamente, depois de estabelecido o equilibrio
negta temperatura®?

Dadosg:
e

2 HI(g) - — H2 (q) + Iz (g) K= 0,04
(A) 0,028 e 0,144

(B) 0,048 e 0,144

(C) 0,144 e 0,028

(D) 0,144 e 0,048

(E) 0,144 e 0,144

Apés balancear a reag¢do de oxidagdo da glicerina abaixo,
qual serd a soma dos menores coeficientes inteiros x, y e z?

+1 +3

X CaHgO3 + ¥ Cr,0,°% + H cr® + =z CO, + 40 HO

(A} 18
(B) 19
(C) 20
(D) 21
(E) 22

A potenciometria baseia-se numa relacdo simples entre o
potencial relativo de um eletrodo e a concentragdo das
espécies 1i6nicas correspondentes em solugdo. Essa relagdo é
denominada equagdo de

A) Boltzmann.
B) Clausius-Clapeyron.
C) Nermnst.

(
(
(
(D) Schroédinger.

(E) Van Deemter,

Na ocasifio da pintura do casco de um navio, gual, dentre os
fatores climédticos apresentados abaixo, € o mais importante
a ser verificado?

Indice pluviométrico.
Poluic¢80 atmosférica.
Pregsdo barométrica.
Temperatura ambiente.
Umidade relativa do ar.

55588
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16)  Uma solugdo saturada de cromato de prata contém 3,32.107% g

dissolvidos por litro. Qual o produte de solubilidade,

-

sabendo gue a massa molecular do Ag,CrO, & 3327

(A) 10° (mo1l/1)?
(B) 10%  (moi/1)?
(©) 107 (mol/1)>
(D) 107 (mo1l/1)°
(E) 107" (mol/1)?

17} A reac3o de Diels-Alder é um dos métodos mais importantes na
preparacidoc de

(a) Alcool.

(B} Alguenos ciclicos.
(C} Cetona.

(D) Aldeido.

(8) Acido Carboxilico.

18) A dosagem de cdlcio no sangue humano pode ser feita através
da reacdc entre ions ca*®, contidos no sangue, e uma solugdo
aquosa de &cido etilenodiaminotetracético (EDTA). Sabe-se
gque um mol de ions ca*? reage com um mol de EDTA. Em um
exame de sangue, foram gastos 5,0 ml de uma solucgdo
1,2 X 107> mol / litro de EDTA para reagir com todo o calcio
presente na amostra de 1,0 ml do sangue de um paciente. Qual
serd a dosagem de cilcio desse paciente, em mg / litro de
sangue?

Dados: massa molar do Ca: 40 g / mol.

(a) 120
(B) 240
(C) 400
(D) 480
(E} 600

19) Assinale a opc¢do em gque os respectivos pares NAO sdo
isbmeros.

(A) Metil~-ciclo-propano e ciclo-butano.
(B) 1l-RButanol e dietil-éter.

y 1,1-Dicloro-etano e 1,2-Dicloro-etano.
(D) Metil-n-propil-éter e 2-metil-2-propanol.
(E) 2-butanocl e butiraldeido.

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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20) Um dos objetivos primarios da teoria da ligagdo quimica é
explicar e prever a estrutura melecular. Assim, para a
molécula de NH, cujo &tomo central nitrogénio possui quatro
pares de elétrons, sendo um par isolado, na sua camada de
valéncia é possivel afirmar gque a estrutura da wmolécula de

NH; serd
A) Piramidal.
B) Tetraédrico.
¢) Angular.

(

(

(

(D) Triangular.

(E) Linear.

21) Sabe-se gque um certo elemento gquimico do grupo 2 possul
56 prétons e 81 ndutrons no seu nlcleo. Ao efetuar ligagdo

idénica, ele

recebera 2 elétrons.
perdera 2 elétrons.
perdera 1 elétron.
receberd 3 elétrons.
receberd 6 elétrons.

BEooww

22) Em um laboratdério existem 3 solug¢des com rétulos ilegiveis.
Sabendo-se que cada um deles possul apenas um nico anion,
foram efetuadas as seguintes experiéncias:

Solucdo A + solugdoc de Iodo - descora formando solugdo
inceolor

Solugdo A + cloreto de ferroIlIl - coloragdo vicleta-escuro
Solugdic B + HCl diluido - mancha escura em papel de filtro
embebido com acetato de chumbo colocado na boca do tubo de

ensaio

Solucdo B + AgNO; - precipitado preto

SolucZo. C + HCl diluido - apresenta efervescéncia
Solugdo C + AgNQO; - precipitado branco

Solugdo C + CaCl, - precipitado branco

Assim, pode-se concluir que os &dnions presentes nas solugles
A, B e C possuem, respectivamente:

(A) €O/ 872/ 8,057
(B) 8% / 8,0,/ cos”?
() 8,0,7%/ co, %/ 872
(D) 877 / Co37% / 830577
(B) 8,057%/ 87 / coy”

Prova : Verde Concursc : PS-CAP/08
Profissdo : TECNICO EM QUIMICA

el



23} Observe a pilha a seguir.

- —"n"m

22 Cutt

Zn —W  Zn* +2e Eo=(76V
‘.........

Cu —P Cu? +2¢ E°=-0,34¥
.*__.

De acordo com a figura acima, pode-se afirmar que

reacdo do catodo &: Zn — zn" + 2 &

(A) a

(B) a reacioc do anodo é: cu® +2e - Cu

{C) a reac8o da pilha & : zn® + Cu — Zn + cu®

(D) o fluxo de elétrons é da solug8o de =zinco para a de
cobre.

(E) E° da pilha vale 0,42V.

24) O Brasil possui grande reserva de nidbio. Com relagdo a este
elemento quimico, & correto afirmar que os nlmeros quénticos
principal, azimutal e magnético do elétron mais energético
&, respectivamente:

(A) 5, 0 e O
(R) 4, 1 e +1
(C) 4, 2 e 0
(D) 4, 2 & +1
(E) 3, 2 e O
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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25)

26)

Prova

A Lei dog Gases Ideais é expressa pela seguinte relagdo:

PV = nRT, onde P = pressido do gas

vV = volume do gas

n = gquantidade dc gés em mol

R = constante universal dos gases perfeitos

T = temperatura do gas.

Se for fixada uma quantidade de g&s, a seguinte consideragdo

sobre esta lei & correta:
constante a expressfo se transforma na Lei de

(A) A temperatura / Charles.
(B) A volume / Charles.

(C) A press3o / Boyle.

(D) A temperatura / Boyle.
(E) A press@o / Gay-Lussac.

Observe abaixo os calores das seguintes reagdes a 298 K e
1 atm.

C2H2(g} + 5/2 Oz(g) —r 2 Coz{g) + Hgo{l) + 310Kcal
CHeqy + 7/2 Oz — 2 COagy + 3 HOpy + 372Kcal
H2(g} + 1/2 Oz(g) —» HOny + 68Kcal

De acordo com ogs dados apresentados acima, calcule o calor
da reac3c abaixo a 298 K e 1 atm em valores absolutos, e
assinale a opgdo correta.

CoHatqy + 2Hy —  CiHgg.

(A) 68 Kcal
(B) 74 Kcal
(C) 120 Kecal
(b} 198 Kcal
(E) 818 Xcal

Verde Concurso : PS-CAP/08
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27) Em um wmeio A&cido e redutor, a reagdo catddica que ocorre
sobre uma superficie de ferro &

(A} a evolugdo de hidrogénio.

(B} a oxidacdo do metal.

(¢) a formacdo de OH

(D) a neutralizac&o de H *

(E) o rompimento do filme passivo.

28) Dadags as férmulas H,, LiF, CO,, CaCl,, em quais substlncias
abaixo as ligagdes entre os Atomos sdo exemplos de ligagdes
quimicas covalentes?

(A) CaCl, e CO,
(B) LiF e CaCl,
(C} LiF e CO,
(D) H, e CO,

(£) H, e LiF

29) 0O rétulo de um produto de limpeza informa gque a concentragdo
de ambénia (NH,) & de 9,5 g/litro. Com o intuito de verificar
se a concentracio de amdnia corresponde & indicada no
rétulo, uma amostra de 5,00 ml desse produto foi titulada
com Acido cloridrico de concentracio 0,100 mol / 1. Para
consumir toda a amdnia dessa amostra, foram gastos 25,00 ml

de acido.

Com base nas informacdes fornecidas, qual a concentragdo da
solucdo, em mol/l, calculado com os dados da titulag&o?

(A) 0,02
(B) 0,12
(C) 0,25
(D) 0,50
(E} 1,00

30) O hidrogénio é preparado em grande escala por diversos
métodos. Qual dos processos abaixo ird produzir hidrogénio
muito puro (99,98%)7?

(A) Ligquefac¢do e destilac¢do fracionada do ar.
(B} Fermentac8c da cana-de-aglcar.

(C) Decomposigdo da agua oxigenada.

(D) bestilagdo do petrdleo.

(E) Eletrdlise da &gua.

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
Profiss8o : TECNICO EM QUIMICA
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31)

32)

33)

Prova

Um tablete de antidcido contém 0,450g de hidrdxido de
magnésio. O volume de solug¢3o de HCI 0,100 M (aproximadamen-
te a concentracdo de acido no estdmage), gue corresponde a
neutralizagdo total do acido pela base, &

Dado:
(massa molar do Mg{OH), = 58 g / mol)

(A) 0,1 litro

0,35 litro
78 ml

(D) 155 ml

(E) 300 ml

A relagdo conhecida como Lei de Lambert-Beer nos mostra gue
aumentos sucessivos no nimero de moléculas de igual poder de
absorcdo situadas no percurso de um feixe de radiagdo
monocromatica absorvem iguais fra¢les da energia radiante

~ ~1
que os atravessa. Qual a concentragido, em mol L 7, de uma
solugsio que apresentou absorbancia igual a 1, considerando

g =20L mol - cmt e b =1 cm?

A) 2,00
B) 1,50
Cc) 1,00
D) 0,50
E) 0,05

Um ago inoxidével, na presenga de ions cloreto, apresentou
uma incidéncia de corrosio em peqguenas dreas localizadas na
superficie metdlica, porém com pequena perda de massa. Que
nome se dad a essa forma de corrosio?

Uniforme.
Esfoliagdo.
Dezincificagdo.
Por pite.
Microbioldgica.

CEREE
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34) Em diferentes épocas, og cilentistas Bohr, Dalton e
Rutherford propuseram modelos para explicar a estrutura
atdmica. Algumas caracteristicas desses modelos sdo apresen-
tadas abaixo.

MODELO I: nficleo atdmico denso, com carga positiva. Elétrons
em Orbitas circulares.

MODELO II: Atomog macicgos e indivisiveis.

MODELO III: niicleo atdbmico denso, com carga positiva.
Elétrons em Srbitas circulares de energia gquantizada.

A associacgdo modelo-cientista correta € a

I~Rutherford; II-Dalton; III-Bohr.
I-Rutherford; II-Bohr; III-Dalton.
I-Dalton; II-Rutherford; III- Bohr.
I-Bohr; II-Rutherford; III-Dalton.
I-Bohr; II-Dalton; III-Rutherford.

HOoQw®

35) Assinale a opc3oc que apresenta a correspondéncia correta
entre a férmula e o composto guimico.

(&) ~ CH,CH(CHz); — n-butil-benzenc

(B) ~ CHCHCHCH,CH; - 5-fenil-3,; 4-metil-hexano

l o]
(Hy CHy CHg

~CH2m<:i> ~ difenil-etano

(D) - CH, — C1 - cloreto de benzila

(E}

OO O G

- CH,0H = fenol

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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36)

37)

38)

39)

Prova

Que volume de agua, em cnﬁ, deve ser adicionado a 30cm’ de
solucldo 0,500M de NaOH para produzir uma sclugdo cuja
concentragdo & 0,150M?

(A) 60

(B 70

(C}y 80

(D} 90

(E} 100

Quais s3o as medidas usuais para que a agua de uma caldeira
apresente pouca ou nenhuma corrosdo?

(A) pH ligeiramente &dcido e alto teor de oxigénio dissolvido.
(B) pH &cido e presenca de fons Ca'’ e Mg™.

P Z
pH neutro e presenca de fons Cu’”.

(C)
(D) pH alcalino e presenca de Fe™,
(E)

pH alcalino e baixo teor de oxigénio dissolvido.

O caradter &cido e basico dos 6xidos depende da natureza do
elemento ligado ao oxigénio e de seu estado de oxidagdo.
Qual das seqgliéncias abaixo apresenta, respectivamente, um
6xido bagico, um éxido anfdtero e um dSxido &cido?

Al1,0,, 81i0,, MgO
Zn0, 80,, Nay0
Na,0, MgO, SO0,
MgO, Al O3, 80,
Al,0;, ZnO, MgC

HOaw®

Observe a reagaoc abaixo.

-
2 NOC1 (g) g 2 NO (g + Clz{g}

0 valor da constante de equilibrioc Kc é 3,80.10°% a 1000K.
Considerando R = 0,082, calcule Kp para a reagdo acima, na
mesma temperatura, e assinale a opgdo correta.

() 3,116.107°
(B) 2,816.107°
(¢) 3,116.107%
(D) 2,936.107%
(E) 3,936.107°

Verde Concurso : PS-CAP/08
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40)

2

~ - 5 +1 3
Em uma solucdio A contendo os cations Na'', Hg,™ e As™, efe-

tua-se os seguintes passos a fim de separéd-los:

1° passo: Solug3o A + HCl (3N) — Solugdo B + Precipitado B
{(branco) ;

2° passo: Solugdo B + HS8 — Solugdo C + Precipitado C
{amarelo) .

Observando o© procedimentc acima, pode-se concluir que os
cadtions encontrados no precipitado B, no precipitado C e na
solucdo ¢ sdo, respectivamente:

(A) Hg,'*, As™ e Na™

(B) As™, Hg," e Na™

(¢) Na'', Hg,"” e as™

(D) Hg,™, Na™ e as"™

(8) as*®, Na™ e Hg,"

41) 0O eletrdlito empregade em baterias de submarinos €& uma
solucd3o de A4cido sulfirico. Uma amostra de 7,50 ml da
solugdo de uma bateria requer 40,0 ml de hidrdxido de gbdio
0,75 M para sua neutralizag¢8o. Qual & a concentragédo molar
do &cido na solucd3o da bateria?

(AY 1,0 mol / 1

(B) 2,0 mol / 1

(¢) 3,0 mol / 1

(D) 4,0 mol /1

(EY 7,5 mol / 1
Prova Verde Concurso Pg-CAP/08
Profissdo : TECNICO EM QUIMICA
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42)

43)

Prova
Profi

Em relacZo A&s tendé&ncias gerais dos raios idnicos, analise
as afirmativas abaixo.

I - Nos grupos representativos, os railos ibnicos aumentam
no grupo de cima para baixo por causa da adigdo de
novas camadas eletrdnicas.

II - Os raios ibnicos aumentam & medida que a valéncia
aumenta.

III- Qualquer que seja o pericdo da tabela peridédica, os
raios idnicos decrescem da esquerda para a direita.

Assinale a opg8o correta.

(A) As afirmativas I, II e III sac verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas I e Il sdc verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e III sd@o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II e III s8oc verdadeiras.
(E) Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Correlacione os compogtos abaixo as suas respectivas fungdes
orgénicas, e assinale a opg¢do que representa a seqiéncia
correta.

COMPOSTOS FUNGOES ORGANICAS
I - Alcano { ) CH,;COOCH,CH,
IT - Algueno () CH,OCH,
III- Eter ( ) CH,CH,CH,
IV - Aldeido () CH,COCH
V - Ester () CH,CHCHCH,
VI - Acido Carboxilico ( ) CH3CH,CHO
() (V) {I11) (1) ¢ VI)( I)(IV)
(B) (III) (V) (II) (1V) (1) {(VI)
(C)y (V) (r I)(I){IV)(II)(VI)
(D) (III) (V) (I) (IV) (II) (VI)
(B) (V) (III)(II)(VI) (I) (1IV)

Verde Concurso : PS-CAP/08
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44}

45)

46)

Prova
Profi

Observe a reacdo a volume constante.

4HCLl g + Oy i 2H,0(y + 2 Clyg

Para aumentar a obtencgdo de g&s cloro, deve-se

adicionar um catalisador.

reduzir a quantidade de oxigénio.

aumentar a guantidade de vapor d'édgua no meio reacional.
reduzir a guantidade de &cido cloridrico.

injetar gés inerte.

HE5QEX

Dentre as opgdes abaixo, assinale a que NAO representa um
processc de obtengdo de Acido carboxilico.

Hidrdlise de cloretos de acila.

Oxidacdo de aldeidos.

Oxidacdo de olefinas.

Sintese de ciancidrinas a partir de aldeidos.
Oxidac8o de dlcool secunddrio.

HUNw®

Dada a reac¢do: A — Produtos, foi possivel medir a concen-
tracio de A ao longo do tempo e construir a tabela e o
grafico abaixo.

Log [A]
A Tempo (min) [a] Molar Log [A]
1] 1,20 0,11
5 1,08 0,03
10 0,90 -0, 45
15 0,75 -0, 13
Tenpo (win) 20 0, 62 -0, 21
30 §,43 -, 37

I

Assim, pode-se concluir que:

(A) trata-se de uma reagdo de 2* ordem.

(B) trata-se de uma reagdo de 3* ordem.

(C) a constante de wvelocidade pode ser calculada pelo
coeficiente angular.

(D) a wvelocidade pode gser calculada pelc coeficiente
angular.

(E) a meia vida da reag¢do ndo & constante.

Verde Concurso : PS-CAP/08
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47) Analise a reagdo.
2 Al + 3 cu™® » 2 A1 + 3 Cu
De acordo com a reacdoc apresentada acima, pode-se afirmar
que o©
(A) cobre & catddico em relagdo ao aluminio.
(B) aluminio se corrdi em presenga de cobre.
C) cobre & menos nobre do que o aluminio.
(D) aluminio e o cobre estdo em eguilibrio.
(E) cobre reduz os ions AL™.

48) Considerando que o valor da massa atdmica do oxigénio &
15,9994 * 0,0003, conforme a tabela periddica dos elementos,
gqual é o valor da incerteza na massa molecular do 0;?

(A) 0,0003
{B) 0,0006
{C) 00,0004
(D) 00,0009
(B) 0,0012

49) O vinagre é uma soluglo de acido acético (CH;COOH), substan-
cia cuja massa molar € 60 g / mol. Uma amostra de 20 ml de
um vinagre de densidade 1,0 g / ml foi titulada com solugdo
de hidréxido de sddio (NaOH). Foram consumidos 25 ml de
NaOH, 0,40 mol/ 1, para encontrar o ponto final da titula-
¢3o, com auxilio do indicador fenolftaleina. Assinale a
opgidc correspondente & concentragao, % em massa, de Acido
acético na amostra do vinagre.

(A) 1 %
{B) 2 %
(C) 3 %
(D) 4 %
(B) 5 %
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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50) Para dessalinizacio da dgua do mar, sdo utilizados, a bordo
de navios da Marinha dJdo Brasil, egquipamentos denominados
Grupos Destilatorios (Evaporadores) . o processo de
dessalinizac8o deve remover, dentre outros sais, cerca de
3,5% de cloreto de sddic presentes na &gua do mar. Esse
percentual eguivale, em mol / litro, & seguinte concentra-
¢cdo de NaCl:

Dado: massa molar do NaCl = 58,5 g / mol
(n)y 0,2
(B) 0,4
(c) 0,6
(D} 0,8
(E} 1,0
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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